

泉州晚报

75 欢度国庆

1949
2024

庆祝中华人民共和国成立75周年

2024年10月3日 星期四
农历甲辰年九月初一

中共泉州市委机关报 今日4版

泉州网 www.qzwb.com



96339
24小时热线

权威主流 百姓情怀

庆祝中华人民共和国成立75周年

2日我市接待游客129.17万人次,古城客流量达20.7万人次,创历史新高

国庆长假,泉州为何如此火热

庆祝中华人民共和国成立75周年 ——身边的暖心故事

暖心服务引来赞声连连——

泉州就是这么“宠游客”

“泉州人非常热情好客”“来泉州玩安全感满满”……国庆假期,泉州喜迎八方游客。文旅热火朝天的同时,泉州也尽心尽力为游客提供细心周到的服务和帮助。手机遗失及时帮寻回、行李免费寄存游玩无压力……一件件小事彰显泉州大爱。 □融媒体记者 许奕梅 王柏峰 通讯员 马朝智 林燕玲

找回遗失手机 游客写感谢信点赞

“感谢景区工作人员拾金不昧,及时为我们找回丢失的手机……”昨日中午12时,在清源山学雷锋志愿服务站,广东游客陈先生领回了自己丢失的手机,并手写感谢信向景区志愿者表达谢意。昨日上午,清源山风景区工作人员在检票口捡到一部手机,立即交到服务站,志愿者经多方联系,最终物归原主,让原以为手机会找不回回来的陈先生喜出望外。

无独有偶,刘女士和15岁的女儿打车到清源山风景区游览时,女儿不慎将没装电话卡的手机遗落在出租车上,母女俩爬到半山腰才反应过来。刘女士联系服务站,工作人员安慰她:“手机找回来的,先安心游玩。”3个小时后,下山的刘女士在工作人员协助下,不到10分钟就识别出送她们到景区的出租车,工作人员随即联系清源派出所民警帮她们寻回手机。

行李免费寄存 小服务彰显大关怀

国庆期间,古城西街成为众多游客来泉后的首站打卡点。昨日,来自深圳的小刘和两位好友下车后就兴奋地提着行李来到西街,想要来一场city walk。在西街游客服务中心,他们把随身携带的2个行李箱寄存存在储物柜后,来自重庆的李女士拖着行李又带着两个孩子着实不便,她在服务中心志愿者吴淑华的引导下登记了信息,可以将行李免费寄存到晚上9点。

作为土生土长的泉州人,吴淑华退休后到西街游客服务中心参与志愿服务。国庆期间,她和伙伴们每天都要耐心接待络绎不绝的游客,对每一名寄存行李的游客认真做好信息登记和取物核对,暖心照顾身体不适的游客,向游客推介泉州的景点和地方美食,让游客感受到泉州的包容与好客。“我们会用心满足游客需求,让他们玩得开心、舒心又安心,来了还想再来。”吴淑华说道。

小服务传递大关怀,寄存行李登记表的备注栏里,写满了游客们“服务非常好”“泉州人真热情”的评语。

特色活动“点亮”假日 欢度国庆 清源有“戏”

本报讯(融媒体记者谢曦)国庆长假第二天,泉州文旅市场持续火爆,迎国庆特色活动受到广大市民、游客的青睐。其中,清源山风景区以清源有“戏”为主线,推出“好戏连台”“惊喜权益”“游戏清源”“多元荟萃”等多项文旅活动,庆祝新中国75周年华诞,为游客带来沉浸式旅行新体验。

泉州英雄气,处处少林风。昨日上午9时40分左右,一场别开生面的少林武术表演在清源山风景区老君岩广场精彩上演。来自上海的游客冯煜用“震撼”两个字形容自己的观感,她说,从表演中可以看出武僧们每日的勤学苦练,招招可见“真功夫”。

走进位于清源山风景区的欧阳书院,孩子们在泉州市博物馆工作人员的指导下,正认真地体验收糕人制作——红“柿”满枝头。“国庆期间,欧阳书院举办爱国主题的剪纸、竹编画、钉子画、剪纸等体验活动,融合了天安门、五星红旗等元素,让小朋友自己动手制作。”欧阳书院负责人颜丹丹说,当天的收糕人制作是公益活动,招募了20位小朋友免费体验。

千年书院,墨韵书香。昨日,第二届“泉州新华书展”主题活动配套活动也在欧阳书院正式亮相。“此次活动不仅有丰富的书籍展览,还有闽南文化专题讲座,可以让市民、游客在书香中度过一个充实的假期。”福建新华发行集团泉州分公司图书发行部负责人吴柏颖介绍,书展上展出的是近两年来泉州名家出版社出版的7种优秀出版物,涵盖“献礼75周年”主题出版物、海丝文化、闽南文化及泉州作家精品等,为阅读爱好者带来知识的盛宴。

“今年国庆假期首日,清源山风景区共接待游客逾1万人次,比去年同期增长136.13%。”福建清源山旅游投资有限公司市场营销部副经理郭俊明介绍,为了给游客带来不一样的泉州之旅,清源山风景区不仅在国庆当天以快闪的形式举办庆祝新中国成立75周年专场活动,整个假期还会有少林武术、掌中木偶、梨园戏、南音、古筝等表演进驻景区,与现场游客共赏非遗魅力。在老君岩广场和老君岩文创馆附近的游客市集还设置了书法、簪花围、文创、美食等摊位,丰富市民、游客的游玩体验。

除了线下活动,清源山风景区还依托“润物无声”文旅智慧服务平台开展清源山线路打卡活动,以打卡集章送福利的形式,吸引市民、游客参与,并围绕景区内5个重要景点打造AR元宇宙之旅,带大家全新的感受。

今天天气 3日:阴 20℃-24℃ 4日:阴转小雨



今年国庆长假,泉州文旅再创新高,游客蜂拥而至,古城持续“火爆”。据移动大数据监测,我市10月2日接待游客迎来高峰,达到129.17万人次,按可比口径增24.77%。据鲤城区客流量监测,当天古城区域客流量达到20.7万人次,按可比口径增55.64%,创历史新高。

□融媒体记者 庄丹丹 高慧子



昨晚10时许,钟楼附近的西街人潮汹涌,市民、游客共同感受古城的美好夜色。(融媒体记者陈起拓 陈小阳 摄)



泉州古城活动精彩纷呈,吸引大量游客。(融媒体记者陈起拓 陈小阳 摄)

超前谋划的诚意 300多场文旅活动 有看头也有赚头

这个国庆假期,泉州市委、市政府提前数月备战,高效整合资源。300多场文旅活动精心出炉,涵盖主题节庆、泉州有戏、非遗体验、趣闻观展等方面;30多项优惠举措亮相,拿出门票减免、套餐套票、旅游卡等一系列干货。

满满的诚意换来了游客倾心。两日来,古城西街,“流动的花园”来回穿梭,南音绕巷中,刺桐映色红;府文庙广场,“魁星点斗跃龙门”上演,游客互动争“彩头”;开元寺中,猴行者复刻石雕威武亮相,与游客一同打卡,记录泉州……监测数据显示,假期前两天全市重点监测的22家景区共接待游客55.94万人次,实现门票收入618.13万元。

十足的“留量”让泉州一日两登央视。10月1日,央视新闻直播节目《五星耀东方》直播全国各地景区迎来旅游热潮,共享假日好时光,实时慢直播泉州古城西街,展示泉州国庆假期旅游市场有序祥和喜庆的景象。晚间,央视社会与法频道《热线12》栏目特别策划“崇法促善治 笃行谱华章”播出《福建泉州:蛸埔古城“簪花围”簪花怒放锦绣满头》,时长长达8分多钟,泉州深厚的文化底蕴和独特的魅力正被更多人所感知所享受。在新华社新推出的“解码文化自信的城市样本”栏目第二季中,泉州成功入列,通过笔触、镜头打卡历史文化名城。

红遍全国的背后 重构文旅体制机制 有深度更有广度

红遍全国、数据新高的背后,与其说是幸运的天时地利,不如说是人和的主动作为。

今年以来,市委、市政府高度重视文旅工作,在全省率先建立文旅经济发展总指挥部体系,重构文旅深度融合发展体制机制,带动各级各部门协同落实、主动作为,在全省乃至全国文旅经济发展中走出一条泉州经验、泉州特色的发展之路。

——调度成效明显。全市各地陆续召开文旅大会,以会为媒,强调度、促项目,不断完善机制,带动发展。总指挥部成立以来,坚持每周一调度、每会一主题、每月一总结的工作机制,聚焦重点难点专题调度,市县两级总指挥部累计召开专题会208场,推动解决重难点问题413个。

——政策持续叠加。全市文旅新政策层出不穷,聚焦补短板、强链条、招大商,出台《泉州市新形势下促进文旅经济高质量发展若干激励措施》,提出26条具体措施。各县(市、区)纷纷响应,延伸出台支持文旅融合、数字文创、影视产业、民宿经营等配套政策近20项。此外,各级党委政府着重从住宿配套、交通保障、美食文化和公共配套等方面提升服务品质,着眼培育文旅消费新动能,让海内外游客来泉玩得开心、住得安心。

——城市品牌全球出圈。越来越多的城市“新名片”助力文旅“长红”。泉州成功入选全国“十大旅游向往之城”、“中国十大美食旅游城市”、国际形象发展型城市、“2024年度C城旅行趋势城市榜单”四大榜单;“宋元中国·海丝泉州”获评2024年“城市文旅品牌创新十

佳案例”,“打造最具烟火气的世界海丝名城”入选“全国旅游目的地高质量发展十佳经典案例”。与此同时,紧扣“宋元中国·海丝泉州”城市品牌,泉州还积极联动中央和省市区四级媒体主动策划世遗文化、闽南文化、美食文化等系列传播项目,人民日报、新华社、央视等央媒推出有关报道1000多篇;入选中宣部国际传播重点基地,建设“新闻会客厅”,推出“通远一号”国际传播季系列活动,对外交流活动丰富多彩,国内外传播卓有成效。

让文化“可亲可感”,让消费“可口可乐”,让服务“可圈可点”,正是这样,泉州这座城市为人们带来了更多“且留下”的理由,真正成为一个让人想要驻足打卡、乐于参与体验、愿意一来再来的世遗之城,持续“风华正茂”。



昨日,不少市民、游客来到市区真武庙,看民俗表演,体验非遗手工,品尝特色小吃。10月1日至5日,“国庆嘉年华·潮玩非遗周”2024泉州非遗市集暨民俗展演活动在这里举行。广场布置了24个展位和泉州花灯等非遗打卡体验项目,以及“探秘非遗·邂逅悟空”雕塑。图为游客与“悟空”合影。(融媒体记者陈起拓 摄)

世遗泉州邀您欢度国庆

活动名称	举办时间	举办地点
“十泉”十美文旅消费季文创市集	10月1日—5日	泉州市府文庙广场
《泉州古建指南》古灵精·怪可爱篇古建打卡活动	10月1日—30日	泉州市中心市区、晋江市、惠安县、永春县
“国庆嘉年华·潮玩非遗周”2024泉州非遗市集、民俗展演活动	10月1日—5日	真武庙广场(山门对面广场)
非遗进古城系列活动——庆国庆泉州花灯展	10月1日—15日	中山路
欢度国庆,清源有戏(含戏在清源、打卡清源、市集清源、文娱清源)	10月1日—6日	清源山主景区
庆祝新中国成立75周年“非遗有鲤”中山路展演	16:00—17:00 火鼎公婆、拍胸舞 19:30—20:30泉州剑狮	中山路
城南庙会	9月30日—10月3日	德济门广场
中山路非遗购物节	10月1日—6日	中山路
品茶观戏——宋元茶楼国庆系列非遗表演	10月1日—7日	海丝文化国际研学营地